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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
4.3.2013 – 10.3.2013
Miloš Zeman v pátek dopoledne složil prezidentský slib, a stal se tak třetím českým prezidentem.
Akt, při kterém přísahal na speciální výtisk české ústavy, sledovali ve Vladislavském sále Pražského
hradu poslanci, senátoři, členové vlády, zahraniční diplomaté či zástupci církví. Přítomen byl též
předchozí prezident Václav Klaus.

Vláda

6. března 2013

Vláda schválila zavedení koncesí na prodej alkoholu
Prodej tvrdého alkoholu se zpřísní. Vláda dnes podle informací ČTK schválila zvedení koncesí na
prodej lihovin. Návrh novely zákona o živnostenském podnikání, která koncese zavádí, vypracovalo
ministerstvo průmyslu a obchodu. Reaguje tak na loňskou kauzu s pančovaným alkoholem, kdy
metanol přimíchávaný do alkoholických nápojů připravil o život čtyři desítky lidí. Podle Svazu
obchodu a cestovního ruchu to ale problém s černým trhem nevyřeší.

Vláda schválila návrh zákona o povinném značení lihu
Vláda dnes schválila návrh zákona o povinném značení lihu. Norma reaguje na metanolovou aféru ze
září loňského roku. Jejím cílem je omezit nelegální trh s lihem a zamezit daňovým a celním únikům.
Návrh například snižuje objem balení nebo zvyšuje sankce za ztrátu nebo zničení kolků. ČTK to sdělil
zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda je pro záměr památkového zákona, má zlepšit péči o památky
Vláda dnes schválila věcný záměr památkového zákona. Norma má vylepšit systém péče o kulturní
dědictví. Na tiskové konferenci po jednání kabinetu to novinářům řekla vicepremiérka Karolína
Peake (LIDEM). O předloze podle ní ministři dlouho diskutovali. Vláda chtěla stanovit rovnováhu
mezi ochranou kulturních památek a právy vlastníků památek nebo nemovitostí v památkových
zónách, uvedla Peake. Paragrafové znění zákona má být do vlády předloženo do září.

Vláda schválila vypsání tendru na opravu trati Běchovice - Úvaly
Vláda dnes schválila parametry výběrového řízení na modernizaci zhruba deseti kilometrů železniční
trati mezi pražskými Běchovicemi a Úvaly. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády.
Hodnotu stavebních prací na rekonstrukci kolejiště a zastávek v Klánovicích a v Úvalech odhadla
Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) na 1,8 miliardy korun. Přes miliardu korun by měla přispět
Evropská unie.

Korean Air nabízí za 44 procent ČSA 2,64 milionu euro
Korejské aerolinie Korean Air nabídly za 44procentní podíl v Českých aeroliniích 2,64 milionu eur
(zhruba 67,5 milionu Kč). Zájem o ČSA mají pouze korejské aerolinky, druhý zájemce Qatar Airways
závaznou nabídku nepředložil. Na tiskové konferenci po dnešním jednání vlády to řekl ministr financí
Miroslav Kalousek. Vláda nabídku Korean Air zatím pouze vzala na vědomí, projednat by ji měla
příští týden.



Legalizace působení sázkových kanceláří z EU v ČR se odkládá
Legální vstup zahraničních sázkových kanceláří z Evropské unie na český trh se odkládá. Vláda totiž
dnes jednání o změně zákona odložila. Návrh podle informací ČTK z programu stáhl ministr financí
Miroslav Kalousek (TOP 09), jehož resort materiál připravil.

Poslanecká sněmovna

6. března 2013

Poslanci vyzvali vládu k uvolnění dvou mld. Kč na elektřinu
Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny dnes vyzval vládu, aby poskytla pro druhé pololetí
letošního roku další dvě miliardy korun, které by přispěly ke snížení poplatku za obnovitelné zdroje
zahrnutého v ceně elektřiny. Po jednání výboru to na tiskové konferenci řekl jeho předseda Milan
Urban (ČSSD). Zároveň vyzval kabinet, aby připravil novelu zákona, která by systémově řešila
financování obnovitelných zdrojů od začátku roku 2014.

Senát

4. března 2013

Senát schválil ústavní žalobu na prezidenta pro velezradu
Senát dnes schválil ústavní žalobu na prezidenta Václava Klause pro velezradu. Jde o první žalobu na
prezidenta v historii ČR. Důvodem byla kontroverzní novoroční amnestie a otálení s podpisem smluv
a jmenováním soudců. Pro podání žaloby Ústavnímu soudu hlasovalo 38 senátorů, zbývajících 30
přítomných bylo proti.

7. března 2013

Poplatky na autovraky asi ještě dva roky poslouží Zelené úsporám
Poplatky na likvidaci autovraků zřejmě bude možné až do konce příštího roku používat na projekty
podpořené z dotačního programu Zelená úsporám. Počítá s tím novela, kterou dnes jednomyslně
doporučil Senátu schválit beze změn jeho výbor pro životní prostředí. Novela má také zjednodušit
administrativu spojenou s nakládáním s odpady.

Prezident

6. března 2013

Elektronické recepty na léky budou od roku 2015 povinné
Elektronické recepty budou od roku 2015 povinné a nahradí dosavadní papírové recepty. Novelu
zákona o léčivech, která tuto povinnost pro lékaře a lékárníky zavádí, podepsal dnes prezident
Václav Klaus. ČTK to sdělil mluvčí prezidentské kanceláře Radim Ochvat. Lékárníci elektronické
recepty obecně nezpochybňují, systém ale prý není a nebude do dvou let připraven. Lékaři nevidí
žádný přínos pro pacienty, projekt prý jen "tuneluje" peníze zdravotnictví. Obávají se ohrožení
pacientských dat.

8. března 2013

Klaus skončil jako prezident
Václav Klaus už není prezidentem České republiky. Konec druhého prezidentského mandátu muže,



který výrazně ovlivnil tuzemskou politiku posledních dvou desetiletí, odzvonily zvony katedrály sv.
Víta. Z Pražského hradu byla stažena prezidentská standarta a zazněla státní hymna v podání Hudby
Hradní stráže.

Miloš Zeman složil slib a ujal se úřadu prezidenta
Miloš Zeman dnes dopoledne složil prezidentský slib, a stal se tak třetím českým prezidentem. Akt,
při kterém přísahal na speciální výtisk české ústavy, sledovali ve Vladislavském sále Pražského
hradu poslanci, senátoři, členové vlády, zahraniční diplomaté či zástupci církví. Přítomen byl též
předchozí prezident Václav Klaus. Před 10:45, poté co Zeman přednesl svůj první prezidentský
projev, program ve Vladislavském sále skončil.

Pozn.:

Ústavní soud dostal první žalobu na prezidenta v historii
5. března 2013 - Ústavní soud (ÚS) dnes v 11:15 obdržel první ústavní žalobu na prezidenta v
historii. Na podatelně ji odevzdala pracovnice Senátu Tereza Illková, přivezla ji autem. Žaloba bude
mít u soudu absolutní prioritu, řekl ČTK šéf protokolu Vlastimil Göttinger. Pokud se soudci budou
žalobou věcně zabývat, mohli by rozhodnout nejdříve koncem března, spíše později.

Vláda může plnit smlouvy s církvemi, ÚS odmítl požadavek ČSSD
5. března 2013 - Vláda může plnit smlouvy o majetkovém vyrovnání s církvemi. Ústavní soud (ÚS)
odmítl návrh poslanců ČSSD na předběžné opatření, které tomu mělo zabránit. Novinářům to dnes
řekl generální sekretář soudu Ivo Pospíšil. Sociální demokraté chtěli, aby soud plnění smluv
pozastavil, dokud nerozhodne o návrhu na zrušení celého zákona o církevních restitucích.

Amnestie zůstane v platnosti, Ústavní soud ji přezkoumávat nebude
5. března 2013 - Kontroverzní amnestie prezidenta Václava Klause definitivně zůstane v platnosti.
Ústavní soud dnes (ÚS) odmítl návrh skupiny senátorů na zrušení druhého článku amnestijního
rozhodnutí, který zastavuje kauzy trvající déle než osm let. Novinářům to oznámil generální sekretář
soudu Ivo Pospíšil. Soud dospěl k závěru, že k přezkoumávání amnestie nemá kompetenci. V
podstatě jde o definitivní potvrzení amnestie.

ÚS: Amnestie nepodléhá soudní kontrole, nelze ji proto zrušit
8. března 2013 - Amnestijní rozhodnutí prezidenta republiky je nezrušitelné soudní mocí, protože
vzhledem ke své povaze nepodléhá soudní kontrole. Ústavní soud (ÚS) to uvedl v dnes zveřejněném
odůvodnění usnesení, kterým odmítl senátorský návrh na zrušení aboličního článku amnestie
Václava Klause. Zároveň ale nevyloučil to, že by se v budoucnu mohl některým amnestijním
rozhodnutím zabývat.

ÚS: U abolice mohou soudy přihlédnout k obstrukcím obviněného
8. března 2013 - Při zastavování dlouhotrvajících trestních stíhání v důsledku amnestie mohou soudy
vzít v úvahu, zda se na délce stíhání nepodepsalo jednání obviněného. Dobu, po kterou se stíhání
vyhýbal jako uprchlý nebo po kterou řízení prodlužoval svým obstrukčním chováním, by do
stanovené osmileté lhůty započítat nemusely. Vyplývá to z usnesení, kterým Ústavní soud (ÚS)
odmítl projednat senátorský návrh na zrušení aboličního článku amnestie.

Zdroj: ČTK  ( Českénoviny.cz )
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